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Вступ. В даний час все більшу уваги проявляється дослідженню та 

аналізу перехідних процесів в електричних системах. Сучасні наукові 

розрахунки для різноманітних електричних кіл і систем не можуть 

виконуватися без вивчення перехідних процесів в цих системах. Операційне 

обчислення є зручним апаратом аналітичного дослідження перехідних 

процесів, і ознайомлення з цим апаратом [1,2,3,4]. 

Мета роботи. Чисельний розрахунок, та дослідження кривих напруги та 

струму при розряді конденсатора на розімкнену лінію з використанням методу 

Даламбера з використанням одиничної функції.  

Матеріали та результати досліджень. Нехай до лінії без втрат, 

розімкнутої в кінці (рис. 1) в момент t = 0 підключається конденсатор С, 

заряджений до напруги EC0. Визначимо напругу і струм в лінії застосувавши 

теорему розкладання. 
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Рисунок 1 – Підключення конденсатора до розімкненої лінії без втрат 

 

Використовуючи методику [5] і припускаючи, що в лінії в початковий 

момент відсутні струм і напруга, запишемо зображення функцій напруги і 

струму 
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де α=1/СZ(p); С – ємність конденсатора; Z(p) – характеристичний опір лінії в 

операторній формі; τ – час поширення хвилі зі швидкістю υ вздовж всієї лінії; 

τх – час поширення відбитої хвилі зі швидкістю вздовж ділянки лінії 
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довжиною х; τ-τх – час поширення відбитої хвилі від кінця лінії до точки 

спостереження. 

Оригінали цих виразів знайдемо використовуючи спосіб Даламбера за 

допомогою одиничних функцій. Представимо вирази для напруги та струму як 

суму геометричної прогресії. 

Розклад зображення U(p) в ряд дає 
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Аналогічно розклад в ряд зображення струму I(p) 
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Вирази для оригіналів: 

напруги 
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За отриманими виразами (1) і (2) за допомогою програми MathCAD 

побудуємо криві зміни в часі напруги і струму при розряді конденсатора 

ємністю C = 0.5 мкФ на ідеальну розімкнену кабельну лінію довжиною 

l = 0.8 км. (рис. 2). 
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Рисунок 2 – Епюри напруги і струму в точках спостереження 

x = 0 (a); x = l/10 (b) 

 

Висновок. Коливання напруги і струму при розряді конденсатора на 

розімкнену лінію без втрат носять складний нестаціонарний характер. 

Накопичена в ємності електрична енергія повертається назад в лінію, тобто 

відсутність втрат в лінії не дозволяє зарядити конденсатор, оскільки процес у 

колі не встановлюється. 
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